

Сталинское слово

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(768) | Четверг, 24 марта 1949 г. | Цена 20 к.

Мы все хорошо знаем, что от высокого качества обработки почвы, от применения культурной вспашки плугами с предплужниками, хорошей предпосевной обработки почвы и ухода за посевами, от высокой культуры земледелия, в первую очередь, зависит получение высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур в колхозах и совхозах. Вот почему, следуя примеру Александра Чутких, мы предлагаем организовать социалистическое соревнование в крае за звание тракторной бригады высокой культуры земледелия.

(Из обращения комсомольской тракторной бригады № 3 Псыжской МТС, Черкесского района, ко всем тракторным бригадам Ставропольского края).

Механизаторы района поддерживают почин черкесских трактористов

Они начинают социалистическое соревнование за звание тракторной бригады высокой культуры земледелия

Новый путь к высоким урожаям

Важнейший политический и трудящихся нашей страны, в этот день приносят в соревнование все новое и новое. Пачинский почин помощника машиниста в Москве Александра Чутких — соревноваться за звание высокой культуры земледелия — встретил в стране горячую поддержку.

Призыву Александра Чутких отвечает соревнование и за культуру земледелия в колхозах и совхозах. В нашем районе начали трактористы комсомольской тракторной бригады Псыжской МТС, Черкесского района организовали соревнование за звание тракторной бригады высокой культуры земледелия. Они к этому всех механизаторов Ставрополья.

Инициативу черкесских комсомольцев горячо одобрили поддержать трактористы, бригады, механики нашего района. На своем совещании, состоявшемся в Георгиевске, они взяли на себя высокие обязательства и развертывают борьбу за культуру земледелия. Как высокие обязательства, как это только начало большого. Главное — организовать выполнение взятого обязательства, чтобы оно не осталось в жизни.

Трактористы, бригады, механики и учетчики! Вы берите на себя большое и ответственное обязательство. Что звание бригады высокой культуры земледелия? Это прежде всего, что с нынешней весной, сегодня — завтра, начать обработку почвы с высоким качеством, с предплужниками, на глубину не менее 20—22 сантиметра применять систему обработки почвы: пахота, перед посевом, по уходу за посевами. Это значит, далее, покончить с упрощенной передовой агротехники и с бракоделством, выполнить полевые работы в строго определенные сроки. Без этого не получить высокий урожай, повысить трудодня колхозников.

В сев 1949 года — первый экзамен в новом соревновании за высокий и устойчивый урожай. Колхозники, все трудящиеся нашего района не сомневаются, что вы успешно справитесь с новым обязательством и получите высокий урожай четвертого года пятилетки.

Не менее 2500 гектаров на трактор „Сталинец“

Тракторист из колхоза „Красный садовод“ — тов. Шинкарецкий

Я работаю на гусеничном тракторе «Сталинец—60». В 1948 году на этой машине выработал около 1000 гектаров в переводе на условную пахоту и заработал для государства 4400 пудов зерна.

За три года моей работы на тракторе я сэкономил государственных средств, отпущенных на ремонт, около 8 тысяч рублей. В прошлом году сберег 365 килограммов горючего.

В ответ на призыв комсомольской тракторной бригады Псыжской МТС, Черкесского района я буду пахать плугами только с предплужниками на глубину не менее 20—22 сантиметра и добиваться отличного качества работы. За нынешний сезон обязуюсь вместе с напарником выработать не менее 2500 гектаров условной пахоты.

За отличное качество полевых работ!

Бригадир тракторной бригады из колхоза им. М. Горького тов. Корчагин

В 1948 году наша бригада заняла по выработке второе место по МТС.

Большую роль в повышении производительности тракторов сыграло социалистическое соревнование. Мы соревновались с соседней тракторной бригадой из колхоза «Путь Ленина» тов. Дудченко. Каждый наш тракторист не только отлично трудился, но и следил за работой соседей, стараясь не отставать в соревновании. Каждый десять дней мы подводили итоги работы. Если соседи обгоняли нас по выработке, трактористы еще больше напрягали свои усилия и трудились не только днем, но и ночью.

Сегодня мы вновь вызываем на соревнование наших соседей и будем бороться за выработку на каждом 15-ти сильный трактор 1000 гектаров и только с отличным качеством работы.

21 марта в партийном кабинете райкома ВКП(б) состоялось районное совещание трактористов, бригадиров, их помощников и учетчиков тракторных бригад, механиков, агрономов. Директор МТС тов. Емельянов сделал доклад о задачах механизаторов района в деле повышения производительности тракторного парка и подъема урожайности в 1949 году.

Многие трактористы и бригадиры, выступая по докладу, рассказали об опыте своей работы, новых индивидуальных обязательствах в соревновании за высокий и устойчивый урожай.

Ниже публикуются выступления некоторых участников совещания.

С помощью высокой культуры земледелия завоюем обильный и устойчивый урожай!

Обязательство трактористов, бригадиров тракторных бригад и механиков МТС района

Обсудив обращение комсомольской тракторной бригады Псыжской МТС, Черкесского района о развертывании соревнования за получение звания тракторной бригады высокой культуры земледелия, мы, механизаторы Георгиевского района, горячо одобряем и поддерживаем почин черкесских товарищей и берем на себя следующие обязательства:

1. Обеспечить выполнение всех полевых работ с отличным качеством, бороться за всемерное повышение культуры земледелия путем внедрения правильной системы обработки почвы: пахоты с предплужниками ранних черных паров и зяби, лущения стерни, ухода за посевами и других достижений агрономической науки, не допуская упрощенчества агротехники и бракоделства.
2. Перевыполнить план получения урожайности всех зерновых и технических культур в обслуживаемых колхозах: озимой пшеницы в среднем на 15 центн. с каждого гектара, подсолнечника на 11,5. С площади 1000 га озимой пшеницы собрать по 25 центнеров, с 500 гектаров подсолнечника по 18 центн., с 300 гектаров семенной люцерны по 3,5 центн. семян, с 250 гектаров кориандра по 15 центн. зерна с каждого гектара.
3. Выполнить план всех тракторных работ строго в сроки, предусмотренные договорами МТС с колхозами, перевыполнить план

лесонасаждений в колхозах.
4. Закончить весновспашку под яровые культуры не позднее 20 апреля, а сев ранних культур в 12—15 дней.

5. Выработать в 1949 году каждым 15-ти сильным трактором в переводе на мягкую пахоту не менее 800 гектаров, использовать тракторы в борозде не менее 20 часов в сутки, применять круглогодичной планово-предупредительный ремонт машин.

6. Выполнить и перевыполнить план вспашки зяби под посев яровых культур 1950 года и план введения с осени 1949 года черных паров на площади 1600 га.

7. Путем жесткой экономии горючего, смазочных масел и денежных средств, снизить себестоимость тракторных работ на 2 рубля с каждого гектара.

8. В течение всего сезона регулярно проводить занятия с трактористами и прицепщиками по повышению их политических знаний, деловой квалификации и изучению травопольной системы земледелия.

9. Развернуть социалистическое соревнование между бригадами, сменами, отдельными трактористами, прицепщиками за внедрение высокой культуры земледелия на полях колхозов, за высокий и устойчивый урожай 1949 года.

10. Не реже одного раза в сезон или 4-х раз в год проводить взаимопроверку выполнения взятых обязательств.

Не допускать брака и упрощенчества в агротехнике

Бригадир тракторной бригады из колхоза им. Ленина тов. Корчагин

Сегодня от всей души приветствую почин комсомольской тракторной бригады Псыжской МТС организации соревнования за высокую культуру земледелия, отличное качество всей нашей работы.

Наша бригада с первой борозды объявляет беспощадную войну во имя высокого качества работ, будем вести глубокую вспашку и сеять только по хорошо подготовленной почве без огрехов. Потребуем от звеньев выходы, чтобы они сели яровизированными, кондиционными и хорошо протравленными семенами. Вызываем на соревнование тракторную бригаду тов. Борисова и обязуемся каждым трактором обработать не менее 1000 гектаров мягкой пахоты.

Сделаем жизнь колхозников зажиточной

Тракторист из колхоза „Путь Ленина“ тов. Дудченко

Наша комсомольско-молодежная тракторная бригада взяла на себя обязательство — каждым трактором марки «СТЗ-НАТИ» выработать за сезон не менее 1500 гектаров мягкой пахоты. По примеру комсомольцев — трактористов Псыжской МТС мы будем работать так, чтобы колхоз получил обильный урожай. Будем добиваться высокой культуры земледелия, отличного качества полевых работ, предельно сокращая их сроки.

Весну надо не поджидать, а поспешно начинать. В поле она приходит незаметно.

Наша бригада уже начала пахоту. За день мы вспахали 5 гектаров. Завтра-послезавтра колхоз начнет боронование озимых. Мы обязались помочь колхозу «Путь Ленина» стать одним из богатых хозяйств в крае, а колхозникам — самыми зажиточными. И это обязательство мы выполним!

Не медлить с развертыванием весенних полевых работ!

Н. АЛЕКСЕЕНКО, секретарь райкома ВКП(б).

В решении этой задачи ведущую роль играет вы, товарищи механизаторы. Качество, качество и еще раз качество в проведении полевых работ — вот что от вас особенно требуется. Главное сейчас не гектары, а центнеры. Ваш труд оценивается не по гектарам, а по урожайности. Об этом забывать вам не следует.

Теперь наступила пора весенних полевых работ. Они будут сопряжены с серьезными трудностями, так как прошлой осенью вы очень мало вспахали зяби. К тому же весна оказалась поздней. Сроки работ сокращаются. С завтрашнего дня все тракторные бригады должны смелее начинать выборочную пахоту, и только можно. Ни малейшего промедления в развертывании весенних полевых работ: пахоты, культивации зяби, сева яровых, боронования озимых культур! Еще раз проверьте все свои машины, устраните недостатки в них и пускайте тракторы в круглосуточную работу. 1949 год должен стать у нас годом подъема качества полевых работ, культуры земледелия и годом высокого и устойчивого урожая. Путь к этим успехам показывают трактористы Псыжской МТС, Черкесского района. Их замечательный почин должен стать достоянием каждого из вас. Развертывайте соревнование за отличное проведение весеннего сева!

Недавно Центральный Комитет ВКП(б) заслушал отчет о работе Ставропольского Крайкома ВКП(б). ЦК партии отметил в своем решении ряд существенных недостатков в работе краевой партийной организации в области сельского хозяйства. Отмеченные Центральным Комитетом недостатки относятся и к нашему району.

В 1948 году мы не выдержали сроков проведения сельскохозяйственных работ, потому что запаздывали с ними и не выполняли всех требований передовой агрономии. Неудовлетворительное качество ремонта тракторов приводит к тому, что МТС почти ежегодно не выполняет планы вспашки паров и зяби. Это резко сказывается



Коллектив Московского завода „Манометр“ работает темпами, предусмотренными на последний год пятилетки.

Коллектив предприятия за счет сокращения производственного цикла и экономии в расходовании материалов и инструмента обязался ускорить в 1949 году оборачиваемость оборотных средств на 16 дней и высвободить для нужд государства 1.700 тысяч рублей.

На снимке: главный конструктор завода К. И. Шеллапутин (слева) и начальник конструкторского бюро А. Т. Нагаткин осматривают изготовленный грузовой манометр.

Фото В. Кошевого.

Прессклише ТАСС.

УСКОРИТЬ ОБОРАЧИВАЕМОСТЬ ОБОРОТНЫХ СРЕДСТВ!

В промышленности ширится борьба за ускорение оборачиваемости оборотных средств. Работники промышленности Латвийской ССР взяли на себя обязательство высвободить в нынешнем году из оборота не менее 90 миллионов рублей. Это обязательство успешно выполняется. Многотысячный коллектив Рижского вагоностроительного завода сократил производственное время, которое затрачивается на выпуск одного электропоезда, на 13 тысяч часов. Он сократит это время еще на 7 тысяч. За счет экономии материалов вагоностроители изготовят сверх плана один электропоезд.

Работники калининского комбината «Пролетарка» уже сократили оборачиваемость оборотных средств на 1,1 дня и высвободили первые 589 тысяч рублей.

Это—результат снижения запасов полуфабрикатов и готовой продукции, повышения скорости ткацкого и прядильного оборудования. За два месяца текстильщики «Пролетарки» сэкономили 28 тонн хлопка, за счет чего было выпущено много тканей.

Застройка и благоустройство сел

Во многих районах страны осуществляется широкая программа работ по восстановлению, новому строительству и благоустройству сел. В помощь сельскому строительству комитет по делам архитектуры при Совете Министров СССР разработал и выпустил масовыми тиражами до 100 типовых проектов жилых и общественных зданий—сельских советов, клубов, школ, читален, кинотеатров, лечебных учреждений. Готовится к изданию большой иллюстрированный альбом по благоустройству сельских мест. Особый раздел посвящен вопросам электрификации и радификации села.

НА КАЖДЫЙ РУБЛЬ ОБОРОТНЫХ СРЕДСТВ ВЫПУСКАТЬ БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ И ЛУЧШЕГО КАЧЕСТВА!

У рационализаторов и изобретателей арматурного завода им. Ленина

— Неутомимые искатели всего нового, передового, ярче противники застоя и рутинности и всего отжившего,—так называют рационализаторов и изобретателей на арматурном заводе им. Ленина. Простые, будничные дела этих незаметных тружеников говорят о том, что называют их так не без основания. Они идут в первых рядах соревнования за сверхплановые накопления, за высокое качество продукции, за ускорение оборачиваемости оборотных средств.

Дмитрию Родионовичу Чекуменеву около 60 лет. Он—один из старейших литейщиков завода. Литейному делу Д. Р. Чекуменев отдал почти три десятка лет или половину своей жизни. Завод стал для него вторым домом. Отличительной чертой старого литейщика является его постоянная неудовлетворенность. Как бы хорошо он ни сделал свою работу, она не удовлетворяет его. Он ищет новые пути и методы ускорения производства, улучшения качества продукции и экономии средств.

В прошлом году Дмитрий Родионович предложил новое и простое средство присыпки земляных форм. Чтобы формы не осыпались во время формовки, их присыпали дорогостоящим графитом, а сейчас по предложению литейщика Чекуменева эта присыпка заменена цементом. Качество формовки несколько не ухудшилось. Кроме того отказ от графита дает заводу несколько тысяч рублей экономии средств и ускорит формовку деталей.

Недавно Д. Р. Чекуменев внес новое рационализаторское предложение. В задвижках «Лудло», которые применяются в нефтепроводах, водопроводах и т. п., есть деталь «колпачок». Чтобы отлить ее, раньше на формовке делали специальные шišки из пригнанной земли. Этот способ отнимал много времени. Было много брака. Формовщик Чекуменев изменил форму модели. Из формовочной земли, на месте литья, он делает

при помощи штампа-колпачка болванки (выпуклости), заменяющие прежние шišки. Этот способ формовки исключил необходимость изготовления стержней для отливки колпачков, ускорил процесс формовки в два раза и снизил брак литья на 5 процентов.

У Чекуменева в цехе есть немало последователей. Среди них формовщик Павел Афанасьевич Желтоногов. Он тоже неутомим в поисках новшества. В литейном деле, как правило, стержни служат на специальных приспособлениях. Раньше эти приспособления делались из листового железа, которое годно было только на 2—3 месяца. Это требовало больших расходов железа и средств. Тогда Павел Афанасьевич предложил изготавливать приспособления для сушки не из листового железа, а отливать их из чугуна. Осуществление этого предложения превзошло ожидания. Сократилось время сушки, а время годности чугунного приспособления достигало не менее двух-трех лет и завод получает экономии средств более 2000 рублей.

Задвижки «Лудло» в собранном виде—очень тяжелая арматура, особенно большого диаметра. Чтобы погрузить ее в кузов автомашины, требуется не менее трех рабочих. Шофер завода А. Н. Криворучко решил механизировать погрузку задвижек «Лудло». Он изготовил простое приспособление, похожее на колодезный журавль. Прикрепляя задвижку к журавлю, шофер один быстро и ловко погрузит ее на автомашину. В результате отпала нужда в трех грузчиках, которые высвобождаются для других работ и завод получает за год еще несколько тысяч рублей сэкономленных средств.

Арматурщики дорожат своим высоким обязательством—высвободить для нужд страны около миллиона рублей оборотных средств. Это они доказывают своими будничными делами.

С. Константинов.

Комсомольцы — передовики соревнования

Три месяца назад комсомольцы кирпичного завода Министерства путей сообщения стали на стахановскую вахту в честь XI-го съезда ВЛКСМ. Из дня в день они борются за выполнение и перевыполнение норм выработки, чтобы досрочно встретить знаменательный день открытия съезда комсомола.

Комсомольско-молодежная бригада, которой руководит Аня Гребенчикова,—инициатор социалистического соревнования на заводе, ежедневно выполняет свои задания на 130-135 процентов. С истинно комсомольской настойчивостью и упорством юноши и девушки этой бригады преодолевают все трудности.

За три месяца этого года бригада окрепла за счет комсомольцев. Если в начале в ней было три комсомольца, то теперь их стало шесть. Комсомольская организация растет за счет лучших производственников. Недавно приняты в члены ВЛКСМ молодые стахановки завода А. Катугина и Л. Байдикова. Подали заявление с просьбой о приеме в ряды комсомола будущие мастера по производству кирпича и черепицы В. Кузнецова и Е. Корнеева.

Члены ВЛКСМ тт. Мазуркевич и Кабанец перевыполняют свои сменные нормы в полтора-два раза. Много внимания они уделяют качеству выпускаемой продукции.

Сейчас заканчивается подготовка завода к рабочему сезону. Самым ответственным участком на заводе является механический цех. И здесь впереди идут комсомольцы. Бригада Василия Постаралкина, работающая на ремонте экскаватора, обязалась досрочно и с высоким качеством закончить ремонт его. Комсомольцы вызвали на соревнование бригаду машинистов, которой руководит тов. Отрыжка.

Так работает на кирпичном заводе передовой отряд молодежи—комсомол.

А. Александрова, секретарь комитета ВЛКСМ.

НА ПОЛЯХ РОДНОЙ СТРАНЫ

За 110-пудовый урожай пшеницы со всей площади посевов

На Кубани полным ходом идут весенние полевые работы. Сотни тысяч хлеборобов соревнуются за получение высоких урожаев. Высокая агротехника, опыт передовиков применяются на всей площади, подкормка озими—почти на половине ярового клина.

Партийные организации проводят большую политико-массовую работу среди колхозников. Они широко используют для пропаганды и агитации лекции, доклады, кино, агротехнические конференции, встречи с Героями Социалистического Труда, организуют обмен опытом, поддерживают начинание передовиков. В колхозах и МТС широко применяют-

ся почин мастера Московского Краснохолмского комбината А. Чутких. Многие бригады и звенья развернули соревнование за отличное качество полевых работ и высокую агротехнику. Они борются за право называться бригадами и звеньями высокой агротехники.

Хлеборобы Кубани обязались снести в этом году по 110 пудов пшеницы с гектара со всей площади посева. Герой Социалистического Труда О. Фидоренко, М. Высоцкая, А. Белая и другие решили получить по 600 пудов пшеницы с гектара.

Борьба за высокий урожай на Кубани началась.

ПРЕДСЕДАТЕЛИ КОЛХОЗОВ—ЧЛЕНЫ УЧЕНОГО СОВЕТА ИНСТИТУТА

Утвержден состав ученого совета научно-исследовательского института зернового хозяйства Юго-Востока СССР. Этот институт находится в городе Саратов. В числе членов совета—Герой Социалистического Труда депутат Верховного Совета СССР председатель колхоза «Стахановец» Ново-Покровского района Ф. П. Головатый, депутат Верховного Совета РСФСР председатель кол-

хоза имени XVIII партсъезда Ершовского района А. К. Гопков, депутат Верховного Совета СССР председатель колхоза имени Ворошилова Новоузенского района М. И. Китаев, секретарь Ершовского райкома ВКП(б) Н. Я. Коростелев, главный агроном Ново-Анненского райсельхозотдела Сталинградской области П. Н. Сергеев и другие.

Полевые работы на Юге

Ширится фронт полевых работ на Юге страны.

Зерносовхозы Центральной, Северной и Азово-Черноморской зон Кубани приступили к севу колосовых и многолетних трав. Все работы—от подвоза семян до их заделки в почву—механизируются.

Колхозники Азербайджана, используют каждый ясный день для сева и пахоты. В республике засеяны яровыми 6 тысяч гектаров.

В Молдавии неустойчивая погода первой половины марта сменялась ясными солнечными днями. Возобновились полевые работы. Колхозники подкармливают и боронуют озимые. В восточных районах республики широко применяется сельскохозяйственная авиация.

Потепление способствует развертыванию полевых работ и на Украине. В колхозах уже подкормлено 100 тысяч гектаров озимых. Колхозы Свердловского района Джамбулской области Казахстана выполнили план сева ранних зерновых.

На десять дней раньше прошлого года завершили сев яровых колхозы Ашхабадской области Туркмении. Многие сельхозартельи сеют яровые сверх плана.

Опубликование Северо-атлантического

Государственный США опубликовал текст Северо-атлантического пакта. В документе содержится оценка Северо-атлантического пакта как главного орудия политики правящих кругов Великобритании уже известном заявлении Иностранного Дел СССР в начале 29 января советское правительство подтверждает эту оценку. Пакт фальшивыми способами стремлениях и веро- Организации Объединенных Наций пытаются прикрыть явный характер Северо-атлантического пакта, который к тому же является прямым подспорьем для разрыва отношений с Объединенными нациями.

Опубликованный текст подтверждает, что пакт носит чисто военный характер, представляет собой объединение вооруженных сил пакта для совместных действий и создания соответствующего военного блока. Особенно бросается в глаза пункт, предусматривающий в случае возникновения угрозы для интересов пакта, охватывающих территории, далеко выходящие за пределы соглашения регионального характера, чем подчеркивается совместимость с Уставом Организации Объединенных Наций пакта не оставляет сомнений, что его действительное применение является использованием вооруженных сил в интересах США и Великобритании в качестве базы для осуществления своих агрессивных намерений.

Ответственный редактор Л. З...

На Георгиевском лесопункте Главлесосбыт—улицейская, 98, имеются в продаже различные породы хвойных пород: сосны, ели, пихты, лиственничные, горбыли и абаксы, парниковые, хода парниковые, ободчатые, филеи, филеи, рамы оконные, рамы парниковые, табуретки детские, ящики и бочковая.

Продажа производится за наличный расчет, домуправлениям, детсадам и частным лицам, как за наличный расчет, так за наличный расчет, перечислению.

Госучреждениям по плану в счет лимита на рамы оконные, рамы парниковые, филеи, хода парниковые и горбыли шпальные.

КИНО

С 21 марта новый художественный фильм.

ВСТРЕЧА НА Э...

Начало сеансов в 6 и 8 часов.

Утерянную квитанцию № 140 от 14 марта 1949 года, данную на имя колхоза «Ленина», Георгиевского района, на обмен озимого ячменя в количестве 1 тонны килограммов в госорганах считать недействительной.

Консервному заводу

имеются следующие специальные сорта: кары 6—7 разряда, слезки 6 разряда, камни 5—6 разряда, плотники 5—6 разряда, ры 6 разряда и кузнец.

От нарсуа 2-го участка

Лысенко Раиса Терентьевна живающая в гор. Георгиевске, ул. Калинина, 83, возбудила о расторжении брака с Иваном Лаврентьевичем, проживающим в гор. Грозном.

Сидоров Иван Степанович живающий в гор. Георгиевске, ул. Выгонной, 27, возбудил о расторжении брака с Коваленко Валентиной Ивановной, живающей в гор. Георгиевске, ул. Гражданской, 12.